

Призы, дипломы и подарки победителям творческого конкурса «Краски вдохновения», проводимого Нижегородской областной организацией имени Александра Невского Всероссийского общества инвалидов вручались в Нижегородском государственном выставочном комплексе на площади Минина, 2/2 – крупнейшем в нашей области центре проведения всевозможных художественных выставок и претков. И это придавало мероприятию особую торжественность и значимость. Ведь в этих старинных залах выставляются самые лучшие произведения художественного искусства мирового и всероссийского уровня.



В зале

АКВАРЕЛЬЮ «Весенний букет» Ирины Ерёмкиной открывается в альбоме «Краски вдохновения» галерея детских рисунков от 6 до 11 лет. За этот натюрморт и рисунок «Ангел» члены жюри единодушно присудили одиннадцатилетней девочке 1-е место. Но особенно понравился её букет, написанный с настроением, ярко и экспрессивно. Возникает такое ощущение, что ромашки пахнут летним разнотравьем родных полей.

По-своему своеобразным и оригинальным, с удачным цветовым решением, показался рисунок «Я природой живу и дышу» восьмилетнего Алексея Клочкова из Сокольского района. У него 2-е место.

А третий результат в этой номинации у Маргариты Графинковой из Советского района Нижнего. Как класно она изобразила радугу, солнышко, природу и восторженную девочку. Наверное, такую же, как и сама. Ей шесть лет.

Надо сказать, что даже поощрительные призы членами жюри давались не просто так. Взять, к примеру, два рисунка семилетней Варвары Макаровой «Весна пришла» и «Маяк». Они написаны практически в одинаковой цветовой манере, но у неё своё видение природы, оттого и получились такие милые подснежники, и маяк, словно часовой, на границе наших рубежей.

ВПРОИЗВЕДЕНИЯХ возрастной группы от 12 до 18 лет виден уже другой уровень мастерovitости: большая продуманность композиционного решения рисунков, проработка деталей, реалистичность в подборе цвета. Хотя это мнение на первый взгляд может оказаться спорным. В любом творчестве в конечном итоге многое решает профессионализм, усидчивость, даже настроение, а в

Эти краски вдохновения

результате побеждает талант и любовь к искусству. Несомненно, это в большинстве своём, присутствует у наших участников конкурса.

ПОБЕДИТЕЛЯМИ в старшей возрастной детской группе стали: 1-е место – Алина Лебедева, г. Чкаловск, рисунок «Зима»; 2-е место – Екатерина Васина, г. Чкаловск, рисунок «Весна, весной, о весне» и Екатерина Шашкина, Автозаводский район, г. Н.Новгород, рисунок «У чистых рек природа оживает»; 3-е место – Анастасия Бирюкова, г. Чкаловск и Евгения Серебрякова, г. Бор.

Для большинства ребят участие в таком престижном областном фестивале творчества происходило впервые. Их радости и волнений не передать. Но из-за того, что большинство детей находились на отдыхе в оздоровительных летних лагерях, на финальную церемонию пришли их родители, бабушки и дедушки. И с гордостью получили награды за своих ребят.

ОЧЕНЬ порадовали зрителей своим высоким уровнем мастерства рисунки художников, членов ВОИ старшего

поколения (от 19 и старше). Хорошо помню, как после того, как картины участников конкурса были выставлены в актовом зале офиса Нижегородского ВОИ на улице Ильинская, д. 33, каждый день туда приходило множество народа, чтобы полюбоваться на малую ВОИвскую «Третьяковку». Это было настоящим праздником для глаз и души.

В рисунках, написанных по вдохновению и настроению, чувствовалось разумное отношение к природе и жизни, родному краю. В акварелях сквозила прозрачность красок, в пейзажах – стремление к пониманию и осмыслению окружающего мира, лиричного одухотворения природы.

Председатель жюри
Николай Гуцин

НУ КАК не любоваться картинами Маргариты Мухиной из Кстова, занявшей 1-е место, Анны Чистозвоновой из Арзамасского района, иконописью Вячеслава Куренкова из того же района или забавными фантастическими «Лунными котами» Серафима Чичерова из Городца. Всем им присуждено 2-е место. Восхитил красками, задал в душу золотоголовый подсолнуховый натюрморт Рузили Веселовой с Бора – 3-е место.

Директор выставочного
комплекса Геля ДеулинаСлова поздравления от председателя
НОООО ВОИ Эдуарда Житухина

Два автора обратились к теме великого исторического персонажа – святого благоверного князя Александра Невского. Их работы заставляют как-то по-новому взглянуть на знакомый с детства портрет великого полководца. Ветлужанин Валерий Кумпан стал победителем в номинации «Иконопись», а Татьяна Михеенкова за картину «А.Невский» удостоилась поощрительного приза.

И, как сказал в разговоре при обсуждении работ член жюри, известный нижегородский живописец и график, старейший член Союза художников Александр Павлович Бутусов: «Я не помню, где ещё видел сколько доброты и искренности, как в творчестве людей с физическими ограничениями здоровья. Для меня всё это – просто изумительный мир искусства».

НАДО сказать, по единодушному решению жюри, большой группе участников были вручены поощрительные призы. Валентине Горькаевой (п. Тоншаево), Татьяне Дедяниной (Советский район), Светлане Ивановой (г. Дзержинск), Николаю Светлакову (г. Дзержинск, к глубокому сожалению, самый старейший участник (94 года) скончался), Любови Скрипниковой (Автозаводский район), Ольге Шинкарук (Городецкий ПНИ), Ларисе Степановой (Вадский район), Алексею Таратину (Нижегородское училище-интернат), Нине Зайцевой (г. Выкса).

...Для большинства присутствующих побывать в этих просторных старинных экспозиционных залах Выставочного комплекса ранее не доводилось. Поэтому экскурсия для всех была увлекательной

и интересной. В своём при ответствии к собравшимся директор выставкома Геля Деулина сказала: «Мне очень приятно видеть всех вас здесь, где проходят выставки известных мастеров изобразительного искусства. Теперь сюда можно попасть и людям с ограниченными возможностями на колясках. Очень хочется, чтобы этот конкурс расширял границы и в нём участвовало как можно больше творческих людей. Мы всегда будем только рады новым встречам. Хочу выразить огромную благодарность руководству вашей общественной организации за проведение этого удивительного фестиваля любителей живописи и колоссальный труд по выпуску замечательного красочного альбома всех участников». После этих трогательных слов председатель Э.А. Житухин вручил Г.А. Деулиной благодарственное письмо и памятные сувениры в честь 30-летия ВОИ.

ИВОТ наступил самый приятный и ответственный момент награждения и презентации альбома «Краски вдохновения». Как-то по-особенному задушевно и сердечно звучали в тот день поздравительные речи от председателя НОООО ВОИ им. Александра Невского Эдуарда Житухина и председателя жюри, директора Нижегородского художественного училища, народного художника России Николая Гуцина в адрес участников и победителей фестиваля творчества, слова восхищения их талантами, неиссякаемой силой духа и неограниченными возможностями.

Полосы подготовил
Владимир ДОЛГОВ,
фото автора



В выставочном комплексе очень интересно